

河北省心连心艺术团演艺有限公司常年扎根基层、服务群众,每年将150余场惠民演出送到田间地头

燕赵大地上的红色文艺轻骑兵

□记者 曹铮

他们深入乡村田间地头,天是幕布,地是舞台,为基层群众送去一场场精彩纷呈的文艺演出;他们走到百姓中间,汲取艺术养分,不断推出接地气的艺术作品;他们每年在燕赵大地上奔波辗转几万公里,公益演出150余场,将歌声和欢笑洒遍全省城乡的各个角落。

成立20多年来,河北省心连心艺术团演艺有限公司始终走在深入生活、扎根人民的泥土路上,从未停歇。近日,该团启动了学习贯彻党的十九大精神,争做新时代燕赵大地上的红色文艺轻骑兵活动,在新时代又踏上了新征程,焕发出勃勃生机。

坚持下基层演出,以文艺作品传播党的声音

赶紧走,看演出去。2017年12月14日,正定县新城铺镇新城铺村人山人海。

省心连心艺术团演艺有限公司带着歌舞、快板、魔术、小品等节目来村里演出,不少群众早早来到了现场。新创作的歌曲《新愚公赞歌》、联唱《大美中国》等节目获得观众不断的喝彩和掌声。

小品《儿女双全》里演的就是咱农家的事儿啊。人群里不时传出欢笑声和乡亲们的热烈共鸣。我们的每场演出都与群众面对面,让老百姓感受到新时代的扑面春风。河北省心连心艺术团演艺有限公司执行董事贺跃进对记者说,去年心连心开展了美丽河北、幸福家园文化进万家演出活动,一年下来共走进29个县区、81个贫困村,千方百计给基层群众送演出,用向上的作品凝聚精神,掀起人们建设家乡的热情,也让艺术之花盛开在新时代新农村的土地上。

我省开展讴歌新时代,开启新征程,学习宣传贯彻党的十九大精神系列文化活动后,心连心第一时间走进田间地头,用文艺演出的形式激

发群众精神力量,昭示美好生活前景。歌曲《绽放吧,梦想》《新时代踏上新征程》唱出了祖国的繁荣富强,唱出了人民对美好生活的无限向往。我们的日子越过越好,现在农村有了新气象、新面貌,大伙儿都希望能多看到这么鼓舞人心的演出。演出结束后,村民们围着演员说着掏心窝儿的话。

乌兰牧骑的先进事迹让我们看到了文艺工作者不忘初心的执著坚守,激励着我们坚持全心全意为人民服务的方向,扎根基层,融入百姓,用向上的作品鼓舞群众、激励群众。省心连心艺术团演艺有限公司经理汪娟动情地说。

艺术团的演员换了一茬又一茬,但群众在哪里,演出就在哪里,为老百姓演好节目的信念从未改变。多年来,心连心与群众心灵共鸣,擂起战鼓,打响快板,用社会主义核心价值观引领文明乡风,以文艺作品传播党的声音。

永远与人民在一起,俯下身,汲取艺术养分

文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本的方法是扎根人民。只有永远同人民在一起,艺术之树才能常青。

在心连心的舞台上,原创节目占到了七成以上,很多节目都是来自于人民、为人民抒写,散发着动人心魄的文艺之光。关注农村留守儿童及空巢老人的小品《我的爸爸》,讴歌中国特色社会主义进入新时代的歌舞《不忘初心》等等,当场演出都受到群众的热烈欢迎。

每次下基层演出都能感受到老百姓对艺术的渴望,把节目演好是文艺工作者的职责。歌唱演员李霓是心连心的骨干演员,至今已随团下基层演出10多年,她由衷地说,是台下乡亲们笑脸激发了我的演出热情。

观众的热情激发的不仅仅是演出热情,更激发了心连心的创作热情。走基层演出过程中,发现农村



河北省心连心艺术团演艺有限公司的演员在基层演出。唐晓杰摄

留守儿童及空巢老人现象普遍存在,心连心创作了小品《我的爸爸》。一次在隆化县郭家屯镇小庙子村演出,当小品中渴望父亲陪伴的留守儿童声情并茂的说出台词“爸爸,你一天能挣多少钱?我用所有的压岁钱买你一天的时间来陪我的时候”,台下看演出的孩子们都暗暗抹起了眼泪。演出结束后,有老乡动情地跟演员说,节目演到老百姓的心窝里去了,农村留守儿童及空巢老人的问题亟待解决。

为了创作一组有关精准扶贫的文艺作品,我们多次往返张家口市张北县小二台镇德胜村、承德市滦平县大沟村蹲点采风。贺跃进直言,要想让作品保持活力,就必须将创作之根深深扎进脚下的沃土,汲取地域文化的养分,深入群众生活,了解人民心声。

不断传承创新,把使命意识融入艺术血液

常年下基层演出,需要一代代履职人员的默默坚守与传承,常常常新的节目,需要夜以继日地潜心创作、矢志不渝地创新打磨。从1995年建团之初,心连心便

确定了群众在哪里,演出就在哪里,演出方向,20多年来,早已融入每一位心连心的血液里。

记者采访时,心连心的很多演员都对隆化县郭家屯镇小庙子村的那场演出记忆犹新。人们坐大巴车走了一天半的路,天刚下过雨,盘山路上泥泞颠簸,为了保证安全,演员们都跟在车后面步行,赶到村里时早已疲惫不堪,但看到村头空地上围满村民时,文艺工作者的使命意识,早就盖过了路途的劳累。27岁的舞蹈演员郝壮说:能上台为乡亲们演一场,再苦再累也值得。人民需要艺术,艺术也需要人民。满足每一位老乡对文化成果共享的期盼,是心连心的使命和责任。

下乡演出不凑合,节目要常演常新。这一条创新原则让心连心永葆青春。将民歌、剪纸、秧歌等众多艺术形式融合在一起创作的情景音乐剧《挂红灯》上演后,受到广泛好评,将说唱、音乐与快板相结合创编的音乐快板《阔步新时代》推出后,深得老百姓欢迎。

时下,临近春节,心连心这支活跃在燕赵大地上的红色文艺轻骑兵,再次整装待发,奔向新时代那一片广袤的原野。

我省千场非遗展演进万家活动启动

本报讯(记者龚正龙)1月9日晚,由省文化厅主办的“倡导新风尚,营造新气象,创造新业绩”2018年河北省千场非遗展演进万家活动,伴随着河北梆子《李保国》在邢台市冶金俱乐部的激情上演,正式启幕。

此次活动在全省开展并贯穿全年,将推出各类演出预计逾1000场,该活动以邢台市为主会场,全省各市区县为分会场。主会场以国家级、省级传统戏剧类非遗项目展演为主,还将举办全省传统戏剧座谈会和基层戏剧集中演出等活动。分会场演出内容将涵盖传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、杂技、民俗表演等非遗项目。据省文化厅副巡视员梁介介绍,此次活动坚持公益性原则,采取免费开放等惠民措施,让非遗演出回归生活,面向基层和群众,激发群众对中华优秀传统文化的热爱。

全国残疾人高山滑雪和单板滑雪锦标赛在崇礼开赛 我省选手首日收获9金

本报讯(记者张晶)1月9日,2017-2018年度全国残疾人高山滑雪和单板滑雪锦标赛在张家口市崇礼区富龙滑雪场开赛。在首日进行的比赛中,我省选手收获9枚金牌,其中,在高山滑雪比赛中,获得5金1银,在单板滑雪比赛中,获得4金4银2铜。

本次比赛由中国残疾人联合会、中国残奥委员会、中国聋人体育协会主办,省残联、省体育局、张家口市政府承办,是我国首次举办的全国性残疾人高山滑雪和单板滑雪项目专业赛事,同时也是我省为筹办2022年冬残奥会积累办赛经验的机会。本次比赛为期3天,分高山滑雪和单板滑雪两个大项。我省派出20名残疾人运动员参加高山滑雪比赛,18名残疾人运动员参加单板滑雪比赛。

2018女子班迪球世锦赛在承德开赛

本报讯(记者陈宝云)1月9日,国际班迪球联合会主办的国际A级赛事、2018女子班迪球世锦赛在承德避暑山庄举行。本次比赛共有中国、俄罗斯、瑞典、挪威、芬兰、瑞士、美国、爱沙尼亚等8支球队参赛,赛事为期5天。

班迪球,又称冰上曲棍球或卡尔文球,在北欧和北美地区较为流行。班迪球首届世锦赛于1957年在芬兰的赫尔辛基举行,2016年2月,承德成功获得2018年国际女子班迪球世界锦标赛的举办权,承德也成为国内首个获得该项赛事举办权的城市,也是承德迄今为止获得举办权中规格最高的体育赛事。



图为比赛现场。记者 陈宝云摄

网上办税厅为主 自助办税厅为辅 实体办税厅兜底 张家口国税打造集成式办税服务模式

张家口市国家税务局坚持“以纳税人为中心、以纳税人需求为导向、以纳税人满意为目标”,去年以来,精心打造了便民办税“随心满意”工程,让纳税人享受“随时、随地、随机、随到”办税新体验,有效提升了纳税人对纳税服务的满意度。

随时办,办税不再有时限。该局在用好用实体办税服务厅基础上,建立网上办税厅,推广网上办税,在全市建立19个自助云办税厅,配备各类办税终端、辅助设备132台。市国税局和地税局还在市中心联合建成全省首家无人值守自助云办税厅,配备自助终端、辅助设备41台,方便纳税人办税。同时,云办税厅设有全天24小时自助办税区,纳税人

只凭身份证就可以办理纳税申报、发票领用等业务,实现了“全天候、无假日、随时办税”,解决了纳税人在工作时间之外办税、领票难的问题。云办税厅运营以来,累计办理自助办税业务26000多人次,平均每天办理300多人次。

随地办,随地办税更方便。47项办税业务全部实现“一窗通办、同城通办和全市通办”,11项业务实现全省通办,并逐步向全国通办延伸拓展。通办业务使纳税人可以根据需要,在全市、全省乃至全国就近选择地点办理申报纳税、缴纳车购税等跨区性较强的业务。同时,纳税人还可以通过互联网、手机在家中办税。随地办税解决了纳税人必须定点办税、跨区办

税不方便的问题。2017年以来,张家口市纳税人跨区办理各类涉税业务82000多人次,占全部业务办理数量的25%。

随机办,办税方式任你选。纳税人可以自主选择办税方式。在实体办税厅可以享受预约办税、延时办税、办税实况信息等。在网上办税厅,纳税人可以足不出户办理登记、申报、票种核定等54项业务。在自助云办税厅,纳税人可以24小时自助办理税务登记、纳税申报、领用发票等业务。菜单制,让纳税人感受到“便民办税”服务升级,解决了纳税人办税渠道单一、办税方式只能单选的问题。2017年以来,纳税人通过网上办税和自助办税办理涉税业务19万多户次,网上办税、自助

办税成为越来越多纳税人的优先选择。

随即办,随来随办成常态。该局构建“网上办税厅为主、自助云办税厅为辅、实体办税厅兜底”的集成办税模式,最大化利用办税平台资源,科学疏散办税人群流量,有效缓解了实体办税厅压力,大幅提高了办税效率,实现“网上办税厅即时即办,自助云办税厅即到即办,实体办税厅循序即办”。随着选择网上办税、自助办税纳税人的增多,实体办税厅人数的减少,实现在较短时间内限时办结。去年以来,全市实体办税厅纳税人平均等候办税时间已压缩到5分钟以下,基本实现纳税人办税立等即办。(冯学亮)

邢台国税

跟踪服务帮纳税人规避风险

全面推行营改增试点改革一年多来,邢台市国税局密切关注改革落实情况,通过政策辅导、效应分析、预警提醒等跟踪服务,助推改革顺利推进,帮助试点企业规避涉税风险,充分享受改革红利。

营改增后,试点企业面临的主要难题是对增值税政策不熟悉、财务核算和纳税申报不熟练。为此,2017年3月至5月,该局在全市范围内再次开展营改增政策大辅导,辅导对象主要包括生活服务业、房地产行业及其他行业的中小型企业,重点对营改增一般性政策、优惠政策、增值税进项抵扣政策、风险防范和增值税申报流程等主要内容进行辅导。该局根据不同行业特点、经营情况等,为企业量身定做辅导内容,覆盖四大行业所有纳税人,累计辅导纳税人46588户次,特别是针对营改增后税负上升试点一般纳税人、多次申报有涉税问题企业采取入户辅导与集中培训方式,累计培训364户次。

同时,该局加强改革效应分析,重点对税负上升行业纳税人的税负增减情况进行典型分析。对异常申报数据进行核实修正,从征管状况、经营管理、投资周期等角度共同解析企业的税负变化。对连续数月税负变动异常的重点企业,安排专门团队开展实地分析,与企业财务人员共同审核核算过程,论证税负差异的形成原因。据此加强辅导,帮助税负暂时上升的企业找准原因、转变经营方

式,完善抵扣链条,逐步降低税负。

富兴房地产开发有限公司税负曾一度上升至4.7%。邢台市桥东区国税局辅导团队与企业财务人员分析后认为,税负上升的主要原因是抵扣不充分及房地产行业特殊营销方式所致。辅导团队帮助企业解决前后政策衔接问题,根据房管局确权面积进行确认。对业主姓名出现错误的,逐户核实,重新开具发票。对于抵扣不充分问题,辅导团队帮助企业改进财务管理,要求材料供应方必须按时开具真实的增值税抵扣发票。对从小规模纳税人处购买的原料,要求对方必须提供税务机关代开增值税专用发票。同时,他们还帮助企业建立成本控制和涉税风险分析模型,有效降低了经营成本,防范了涉税风险。目前,富兴房地产公司的税负已回归至合理水平,实实在在尝到了110余万元的改革甜头。

在跟踪服务中,该局非常重视加强营改增后风险防范。他们制定了试点行业管理指引,从发票管理、抵扣处理、风险防范、纳税遵从等方面编制管理蓝本,指导企业规范财务管理。同时,结合典型案例和征管中发现的行业疑点,及时向企业发布预警信息,引导企业对照自查。对疑点等级较高的企业,该局安排税收人员上门协助企业搞好风险应对。通过辅导企业自查,全年入库税款1200余万元,保证了改革的平稳顺利。(李建立)



为精准服务出口企业,涿水县国税局主动上门了解企业在出口退税方面遇到的问题和诉求,及时为企业答疑解惑,鼓励企业用足用好税收优惠政策。图为税务人员到华益菇业有限公司了解涉税情况。张成 赵良军摄

海兴国税

指尖办税 受欢迎

最近一段时间,海兴县宏达公司会计柴先生不跑税务局涉税业务也早早完成了。他说,有了手机APP,办税真的很方便。

柴先生提到的手机APP,是海兴县国税局的办税智慧云厅客户端。柴先生说,由于工作原因,他经常出差,让他最感到头疼的是,每月的申报期到了,

自己却赶不回来或正在路上,办税的事只能干着急。自从下载了智慧云厅APP手机客户端,像变更登记、发票验旧等事项,根本不用跑税务局。只要打开手机,登录智慧云厅,按照上面的提示一步一步操作,一会儿就能完成,既快又好用。目前,智慧云厅APP越来越受到纳税人的欢迎。(刘召新)

石家庄国税

完成企业代办首笔退税

1月3日,我省最大的外贸综合服务企业河北一达通企业服务有限公司,在石家庄市国税局成功办理了外贸综合服务企业代办退税情况备案,标志着外贸综合服务企业新政在石家庄落地生根。

2017年9月,国家税务总局出台《关于调整完善外贸综合服务企业办理出口货物退(免)税有关事项的公告》,明确界定了外贸综合服务企业与服务对象的权利义务关系,推动了外贸新业态的健康发展,为中小型企业降低成本、便捷退税、开拓市场提供了有力的政策支持。

唐山富华汽车制动材料有限公司是一家生产汽车配件的中小型企业,2017年10月与外商签订出口合同,此次出口业务委托河北一达通代办退税。该企业办税员介绍:通过委托专业综合服务企业出口,解决了通关、收汇、物流和退税等一系列流程问题,省时省力,让出口业务操作变得更为简单。(葛兰)

平泉国税

无纸化 退税方便快捷

现在退税太便捷了!原来退一笔税,需要报送许多资料和凭证,全部办完起码也得一个星期。现在实行无纸化退税模式后,三四天就能办成了,而且我在家也能操作,完全不受时间和空间的限制。承德森源绿色食品有限公司财务总监邢国说。

2017年,平泉市国税局按照省国税局“互联网+便捷退税”的要求,通过试点企业先行,逐步摸索行之有效的经验,并在全市启动“互联网+便捷退税”模式。

为第一时间解决企业在“互联网+便捷退税”工作中遇到的各种问题,该局建立了一对一“微信业务交流群”,及时通过平台下发相关文件及通知,并安排专人解答企业在推行中遇到的问题。针对有的企业财务人员年龄偏大,操作不顺畅,该局派出纳税辅导专家团队上门服务。通过部门协调,在受理岗和审核部门明确专人,采取“直通车”模式受理出口退税申报业务,极大地提高内部流转效率。

自2017年第二季度到现在,平泉市国税局出口退税平均退税时间为3天,比规定的时限缩短了7天,取消纸质申报资料1025份。平泉市出口退税企业全部脱离纸质申报,真正实现足不出户,指尖退税。(赵娟、商秀枝)